
Originale 

 

COMUNE DI BIANZE’ 

PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.13 del 29/04/2022 
 

OGGETTO: 

APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO DI 
TESORERIA  
            

 
L’anno duemilaventidue addì ventinove del mese di aprile alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta  di * convocazione, il Consiglio Comunale, 
nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BAILO CARLO - Sindaco Sì 

2. LOGUERCIO MASSIMO - Vice Sindaco Sì 

3. SALUSSOLIA GIANNA - Consigliere Sì 

4. FRA' ELENA - Consigliere Sì 

5. CAVALLONE PAOLO - Consigliere Sì 

6. SASSO MARIA - Consigliere Sì 

7. PANIZZA MATTEO - Consigliere No 

8. FRANCESE MAURO - Consigliere Sì 

9. PICCO GIOVANNI - Consigliere Sì 

10. BUSSA VILMA - Consigliere Sì 

11. VIGANI LUCIANO - Consigliere Sì 

  

  

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale  Dr. Corrado CELLOCCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BAILO CARLO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.52 DEL 20/04/2022 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEL SERVIZIO DI TESORERIA  
            

 
Il Sindaco presente il punto 7 dell’ordine del giorno e passa la parola al Responsabile del 
Servizio finanziario che relaziona in merito alla prossima scadenza dell’attuale 
convenzione per il servizio di tesoreria e la necessità di procedere a nuova aggiudicazione  
 
Interviene il Consigliere Picco chiedendo quale sarà la durata della nuova concessione, 
risponde la responsabile del servizio finanziario che la durata prevista è di 5 anni con 
possibilità di proroga di altri 5 anni 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PREMESSO che in data  30/06/2022 giungerà a scadenza la convenzione con Biverbanca Spa – 
Gruppo Cassa Risparmio di Asti  per la gestione del  servizio di  tesoreria dell'Ente, per cui si 
rende necessario procedere a nuovo affidamento del servizio; 
 
VISTI gli artt. 208 - 213, del D.Lgs. n. 267/2000, secondo cui: 
• il servizio di tesoreria consiste nel complesso di operazioni legate alla gestione finanziaria 
dell'ente locale e finalizzate, in particolare, alla riscossione delle entrate, al pagamento delle 
spese, alla custodia di titoli e valori ed agli adempimenti connessi previsti dalla legge, dallo statuto, 
dai regolamenti dell'ente o da norme pattizie; 
• l'affidamento del servizio viene effettuato mediante le procedure ad evidenza pubblica stabilite 
nel regolamento di contabilità di ciascun ente, con modalità che rispettino i principi della 
concorrenza; 
• il rapporto con il tesoriere viene regolato in base ad una convenzione deliberata dall'organo 
consiliare dell'ente;;  
 
RICHIAMATO l’art. 59 del vigente Regolamento di Contabilità, approvato con propria 
deliberazione n. 26 del 28/09/2017, esecutiva ai sensi di legge, il quale prevede che il servizio di 
tesoreria venga affidato “ai soggetti previsti dalla legge, così come indicato all’art. 208 del TUEL, 
sulla base di uno schema di convenzione approvato dal Consiglio Comunale, ai sensi dell’art. 36 
del D.Lgs. 50/2016”; 
 
VISTA l’allegata bozza di convenzione (allegato A) che forma parte integrante e sostanziale della 
presente deliberazione ; 
 
VISTA la legge 29 ottobre 1984, n. 720 recante “Istituzione del sistema di tesoreria unica per enti 
ed organismi pubblici” e successive modificazioni. 
 
VISTO il Decreto legislativo 18 aprile 2016, n. 50 “Codice dei contratti pubblici”; 
 
Visto il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità tecnica, espresso dal Responsabile dei 
Servizi Finanziari,  allegato alla presente a farne parte integrante e sostanziale; 
 
Con votazione palese espressa per alzata di mano, che si conclude con il seguente risultato: 
Presenti dieci 
Astenuti nessuno 
Favorevoli dieci 



Contrari nessuno 
 

D E L I B E R A 
 

1. Di approvare per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente 
riportate, l’allegato schema di convenzione, formato da n. 26 articoli (allegato A), 
disciplinante le modalità di svolgimento del servizio, da stipularsi con l’istituto di credito che 
risulterà vincitore della gara che sarà indetta per l’appalto del servizio di tesoreria dell’ente 
per il periodo 01/07/2022 – 30/06/2027 con possibilità di rinnovo per ulteriore quinquennio, 
sussistendone le condizioni di legge, per una sola volta;  

 
 

2. di  stipulare il  contratto mediante  scrittura privata,  autorizzando il Responsabile del  
Servizio interessato a stipulare in nome e per conto del Comune; 
 

3. di  autorizzare il  Responsabile del  Servizio interessato ad apportare allo schema 
contrattuale approvato con la presente quelle minime rettifiche che, non influendo sul  
contenuto sostanziale dell'atto, si rendessero eventualmente necessarie in sede di  
stipulazione dello stesso. 

 
 
 
Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
valutata l’urgenza imposta dalla volontà concludere tempestivamente il procedimento, con ulteriore 
votazione in forma palese espressa per alzata di mano, che si conclude con il seguente risultato: 
Presenti dieci 
Astenuti nessuno 
Favorevoli dieci 
Contrari nessuno 
 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (art. 134 co. 4 del TUEL). 
 
 

 

 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
BAILO CARLO 

 (firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005  

e del  DPCM 13/11/2014) 

 
 

Il Segretario Comunale 
Dr.a Mariangela Brunoldi 

 
(firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005 e del  

DPCM 13/11/2014) 

 

 

Il Segretario Comunale 
Dr. Corrado CELLOCCO 

 (firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005  

e del  DPCM 13/11/2014) 

 
 

Il Segretario Comunale 
Dr.a Mariangela Brunoldi 

 
(firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005 e del  

DPCM 13/11/2014) 

 

 
 

 
 






































